



2014年春节特刊



贵和购物祝全市人民幸福安康!



金宇家居祝全市人民生活幸福,阖家欢乐!

拜年



济宁大润发超市祝全市人民马年幸福!



济宁九龙家电祝全市人民生活美满!



# 让生命化蛹成蝶

——记金乡县人民医院肿瘤综合治疗科

本报记者 马鹏 孙雪莲

记者手记:

近年来,金乡县人民医院肿瘤科本着“一切以患者为中心”的宗旨,把解决肿瘤患者治疗过程中遇到的难点,攻克问题作为工作的首要任务,他们不断优化肿瘤治疗流程,为患者搭建起一个“互联互通、长期可靠”的医疗平台,受到社会各界和人民群众的普遍赞誉。

近日,带着对金乡县医院肿瘤科的好奇与憧憬,记者走进金乡县人民医院肿瘤综合治疗科,去探究这座济宁市特色专科成功背后的奥秘所在。

## 多学科综合统筹 打造精锐团队

精湛的医疗技术是治愈患者的保障,为提升医疗技术,救治更多的患者,肿瘤科积极探索多学科综合治疗方法,联合医院外科、介入科、病理科、影像科等多学科统筹,为患者提供量化的治疗方案,有效地提高了肿瘤治疗疗效。如针对乳腺癌,传统方式为手术,术后进行化放疗及内分泌治疗,而采用多学科综合治疗法不仅加强了科室间协作,优化了治疗方案,可以先行进行新辅助化疗,再手术、放疗及内分泌治疗,同时在治疗方案中增加热疗及免疫治疗,有效的对治疗方式取长补短,合理利用,明显提高肿瘤康复率,改善患者的生活质量。

据了解,金乡县人民医院肿瘤综合治疗科始建于2000年,是集肿瘤放射治疗、化疗、介入治疗、热疗、放射性粒子植入、冷冻射频治疗等为一体的综合治疗科室。目前开放床位60张,下设血液肿瘤病房、放疗科、热疗科、微创治疗科、介入科。2001年开展济宁市首例立体定向骨髓移植成功,填补了济宁市空白。



病例讨论会

近年来,金乡县人民医院斥资2000余万元引进了冷冻射频肿瘤治疗机、免疫治疗系统等先进仪器,肿瘤综合治疗科借鉴多学科肿瘤综合治疗方案,有效弥补了手术、放疗、化疗的不足,使肿瘤治疗手段与最新的科技逐步得以完美结合,提高了恶性肿瘤的治愈率和缓解率,使无数肿瘤患者摆脱死亡阴影,重新燃生的希望。

## 强技术提质量 谱生命新乐章

“一切为了患者”是肿瘤综合治疗科医护人员共同的追求。有人说肿瘤综合治疗科等于被宣判了“死刑”。该科医护人员努力为患者提供最优化的治疗方案,最优质的护理服务。现如今,在金乡,一提起县医院肿瘤综合治疗科,人们往往忍不住啧啧称赞!今年40多岁的张先生前段时间在别家医院被诊断有肺癌,原以为“生命走到尽头”的他来到金乡县人民医院肿瘤综合治疗科,术后经过12个周期的化疗,各项指标恢复正常了!

在金乡,百姓都知道“上送下联”是医院的一大亮丽风景线。近年来肿瘤综合治疗科作为

市重点学科,面对患者日益增长的健康需求,科室不仅通过提高自身技能,来提升医疗质量,更是积极组织医务人员培训,与中西医科学肿瘤医院、北大人民医院、上海瑞金医院等保持密切联系,据悉,科室目前正积极参与高阶平台学术盛会上海肿瘤多学科诊疗服务中心建立协作单位。在肿瘤的诊治上下功夫,努力把医疗技术做细、做精。

## 优服务惠民生 彰显公立之本

让患者花最少的钱治好病,享受到最好的医疗服务,这是肿瘤综合治疗科医疗费用控制的“硬杠杠”。金乡县人民医院面对的患者大部分都来自附近县区。2013年初新开设肿瘤科门诊,为了切实减轻患者的经济负担,医院率先在鲁西南实行“单病种限价”,肿瘤综合治疗科探索多量授值解决“看病贵”的问题:能用低价药绝不用高价药,能用国产药绝不用进口药,能用一种药绝不用两种药;能把药开在“新农合”之内的绝不开在外面;推行梯次用药和分级用药,让病人根据病情与经济承受能力自主选择;一次检查和治疗能查清病情的绝不让病人受第二

道痛苦,目前科室年出院人数达2000多人次。

虽然患者花的钱少了,但该科推行的优质护理服务却毫不逊色。有些患者焦躁不安,假装反侧,医护人员就在床前多站一刻,交谈深入一点,同患者谈一谈,双手握紧一下,完微不至的关爱与照料中表达着对生命的支撑和心灵的倚靠。患者的话多了,笑容有了,灿烂的生命就开始有了光亮。有些患者对抗疾病的信心处于崩溃边缘,医护人员就离他们更近一步,把治疗方案交流的更清楚一些,患者就能够更多的积累同病魔斗争的力量。

多年来,为给患者提供更贴心的服务,科室从各方面简化就医程序,实行“无缝隙接诊”服务,让患者享受更周到的服务。对收治的患者,每人都发一张科室专家名片,24小时提供病房咨询服务,避免患者取药困难的情况。

冬日里缓缓升起的朝阳,带来丝丝温暖,勾画出一副和谐温馨的动人画面,这就如同金乡县人民医院肿瘤综合治疗科的医务工作者,精湛的医术、一流的团队、优质的服务,在金乡这片金灿灿的土地上让生命化蛹成蝶,完完整齐地翱翔在心田!